

CONSILIUL LOCAL AL ORASULUI TÂRGU OCNA

PROCES VERBAL

Incheiat astazi **30.12.2020** cu ocazia desfasurarii **sedintei extraordinare** a Consiliului local al orasului Târgu Ocna.

Sedinta extraordinară a Consiliului local al orasului Târgu Ocna a fost convocată in baza Dispozitiei Primarului nr. 443 din 28.12.2020, in conformitate cu prevederile art. 133, alin.2) lit a) si art. 134, alin.3), lit.b) din Ordonanța de urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ.

La sedinta sunt prezenti 9 consilieri locali din cei 17 validati. Nu participa la sedinta: dl consilier Ababei Bogdan, dl consilier Mărcuță Dumitru Cezărică, dl consilier Prăjinariu Alexandru, dl consilier Barna Cristian, dl consilier Măciucă Săndel Gheorghită, dl consilier Munteanu Dragos George, dl consilier Aparaschivei Robert George, dl consilier Ursu Traian. Sedinta este statutară.

Presedinte de sedintă este dl consilier Antohe Cristian, conform Hotărârii Consiliului local nr.84 din 26.11.2020.

Presedinte de sedintă - dl consilier Antohe Cristian: Buna ziua! Bine ati venit la sedinta extraordinara de astazi!

Dau citire *Ordinii de zi:*

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice (faza S.F.) pentru Proiectul de investiție „Amenajare parc aventură - Parc Măgura, orașul Târgu Ocna, județul Bacău”;

Inițiator - Primarul orașului Târgu Ocna

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice (faza S.F.) pentru Proiectul de investiție „Amenajare ca zonă de agrement lacul cu apă sărată - Parc Măgura, orașul Târgu Ocna, județul Bacău”.

Inițiator - Primarul orașului Târgu Ocna

Presedinte de sedintă - dl consilier Antohe Cristian: Supun la vot *ordinea de zi*.
Adoptată in unanimitate.

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice (faza S.F.) pentru Proiectul de investiție „Amenajare parc aventură - Parc Măgura, orașul Târgu Ocna, județul Bacău”.

Comisia juridica, pentru administratie publica – presedinte Drăgănuță Neculai – comisia nu a fost statutară si nu s-a putut dezbate proiectul de hotarare (2 consiliei prezenti si 5 consilieri absenti);

Comisia pentru studii si prognoze economico-sociale – presedinte Șilochi Ștefan – aviz favorabil (un membru absent);

Comisia pentru urbanism, amenajarea teritoriului – presedinte Antohe Cristian – aviz favorabil (3 voturi *pentru* si 2 consilieri absenti).

Dl consilier Drăgănuță Neculai: Avand in vedere că investitiile vor fi realizate prin finantare asigurata de Ministerul Energiei, din mediul de afaceri si din alte surse, consider ca nu este nici un impediment de a fi realizate si continuate aceste proiecte, odata ajunse in aceasta fază. Sunt bine venite pentru orasul Târgu Ocna! Chiar daca cetatenii sunt mai sceptici si chiar dacă unii m-au îndemnat sa nu fiu prezent la sedintă, ei nu realizeaza că a realiza ceva in orice suprafata de teren din orasul Târgu Ocna este in beneficiul cetatenilor si al turistilor din Târgu Ocna. Imi mai ziceau unii de zona Ghimeș unde s-a realizat ceva inedit, dar totusi nu înțeleg de ce nu-si doresc sa fie si la Târgu Ocna ceva frumos! Sunt doua proiecte mărete si trebuie sa fim curajosi si sa aprobam . Nici cu banii altora sa nu facem ceva pentru acest oras? Eu sunt de acord si voi vota *pentru* atragerea finantarii pentru realizarea acestor proiecte.

Dl consilier Rusu Mihai: O să insist pe cofinantarea din parteneriat public-privat! Cand o sa veniti cu partea de cofinantare va rog sa aveti in vedere acest lucru, altfel nu o voi aproba!

Dl consilier Silochi Stefan: Multumesc executivului ca in materialul prezentat a punctat avantajele pe care le ofera aceste proiecte orasului! Este foarte important ca am obtinut hotărârea de Guvern si este important sa depunem documentatia până la sfârșitul acestui an. O sa discutam peste ani de aceste proiecte ca fiind mari realizari! Ar fi păcat ca un lac care s-a format acum 40 de ani sa nu fie valorificat si să nu realizam un parc de agrement care sa atragă turisti! Eu doresc succes executivului si dupa ce vedem contractul semnat, putem discuta si de sursele de finantare pentru cheltuielile neeligibile. Trebuie sa fim constienti ca finantarea de la Guvern este de 90%, iar cheltuielile neeligibile sunt de 10% si ar fi păcat sa pierdem o sumă atât de mare!

Dl consilier Rusu Mihai: Nu trebuie sa ne fie teama de parteneriat public-privat si trebuie sa încercam sa realizam un lucru bun, care sa atraga turistii, dar care sa nu esueze la fel ca cel existent acum! Am acceptat atunci acel proiect, dar investitia nu s-a dovedit profitabilă!

Primarul orasului – dl Cristian Aurelian Ciubotaru: Va multumesc ca astăzi ati răspuns convocării la sedinta extraordinară. Cu totii avem diverse activitati acum, la cumpăna dintre ani, dar am considerat ca aceste proiecte, asa cum ati spus si dumneavoastra, sunt proiecte grandioase, care a pornit din anul 2017. Prin Hotararea nr 558/2017 se deschidea Masterplanul investitiilor in turism. Acesta viza realizarea unor investitii majore pe câteva categorii importante: dezvoltarea turismului de sanatate, dezvoltarea domeniului schiabil si dezvoltarea infrastructurii turistice de agrement. Noi am combinat dezvoltarea turismului de sănătate cu dezvoltarea turismului de agrement si cu resursele existente: acest lac pe care istoria ni l-a dat si pe care este păcat sa nu-l punem in valoare! Acest model de finantare ar putea sa prinda radacini! La art 5 din Hotararea nr.558/2017 spunea ca in scopul îndeplinirii activitatilor majore prevazute la art. 2, se are in vedere finantarea urmatoarelor investitii: *pentru construire, reabilitare, modernizare, extindere de parcuri tematice, aquaparc, instalatie sanie/tobogane/carusel pentru petrecerea timpului liber alternativă de vară, infrastructura pentru alte activitati recreationale, banda transport, centru/zonă de agrement, patinuar, zona de picnic/campare, camping, sat de vacanță, port de agrement, amenajare in scop turisti a lacurilor pentru agrement*

Avand această oportunitate, ne-am pliat pe acest program de finantare. Este adevarat ca la vremea respectivă functiona administratia guvernamentala pe principiul Ministerului

Turismului si astăzi are o noua denumire! Important este faptul ca avem o resursa pe care vrem sa o punem in valoare! Suntem in aceasta etapă conditionati de termenul de 31.12.2020 de a depune la minister documentatia pentru a fi evaluată. Va multumesc ca v-ati gandit sa gasim o solutie prin care sa reglementam finantarea cheltuielilor neeligibile. Este clar ca bugetul local are o anumita resursă. Este clar ca toate investitiile din localitate: fie pe infrastructură, fie pe domeniu de sanătate, fie pe turism, nu pot fi finantate 100% din bugetul local. Trebuie sa depunem împreună efortul de a gasi orice sursa alternativă: fie parteneriat public-public, fie parteneriat administratie locala cu altă administratie locală, dar cred ca e vremea sa deschidem si *cutia* unui parteneriat public-privat! Sa dea Dumnezeu ca aceste proiecte sa fie eligibile si sa ajungem in situatia când va trebui sa discutam si finantarea cheltuielilor neeligibile! Trebuie sa fim optimisti!

In cadrul aceleasi hotarâri, modificata in anul 2018, a apărut lista cu proiectele la nivel national. Din toate judetele, localitatile cu potential turistic au venit cu mai multe proiecte. O sa va citesc cateva exemple: in judetul Arad – Amenajarea unui "Aventura Parc", comuna Moneasa; jud. Bistrița Năsăud – amenajare Parc de aventuri, orașul Sângeorz-Băi; judetul Cluj – Amenajare lac Chinteni; jud. Dâmbovita –Amenajare zonă de agrement pe lacul de acumulare, orașul Pucioasa; jud. Harghita - Realizarea unui parc de aventura, orașul Borsec; Judetul Hunedoara - Amenajare zonă de agrement, orașul Geoagiu; judetul Suceava - Amenajarea unui parc de tip "Adventure", comuna Sucevița.

In judetul Bacău sunt doua localitati declarate statiuni turistice: Târgu Ocna si Slănic Moldova :

- Amenajarea infrastructurii balneare, orașul Slănic Moldova;
- Amenajarea de obiective turistice noi (Parc acvatic-Aqualand, parc aventura, patinoar), orașul Slănic Moldova;
- Construcție telecabină, orașul Slănic Moldova;
- Construcția unui complex de agrement, orașul Slănic Moldova;
- Amenajare aquaparc - zona Parc Măgura, orașul Târgu Ocna;
- Amenajare ca zonă de agrement lacul cu apă sărată - Parc Măgura, orașul Târgu Ocna;
- Amenajare parc aventura - Parc Măgura, orașul Târgu Ocna;
- Amenajare patinoar - zona Parc Măgura, orașul Târgu Ocna.

Din cele patru proiecte, noi le-am ales pe cele doua prezentate in fata dumneavoastra astazi, in ideea ca celelalte doua se pot realiza si din initiativa privata. Vă rog sa reflectati asupra acestor materiale si sunt sigur ca peste ani, nu veti regreta aceste realizari si nici decizia pe care o veti lua astazi, chiar daca acum suntem criticati si priviti printr-o modalitate deformată a mediului on-line.

Dl consilier Drăgănută Neculai: Cetatenii trebuie sa înțeleaga ca noi nu-i vitregim de celelalte investitii: amenajarea drumului si alte lucrari necesare. Aceasta este o altfel de investitie pe care noi vrem sa o punem in valoare prin fonduri externe, nu de la Consiliul local. Târgu Ocna este un oras bogat prin natura lui, iar daca mai venim si cu alte surse de atractie turistica, nu avem decat de câstigat! Cei care suntem prezenti astazi la sedinta de Consiliu Local vom primi critici, pentru ca întotdeauna se loveste cu piatra in cel care vrea sa facă! Dar dacă nu il vom aproba, acesta va fi aruncat la cosul de gunoi! Eu cred ca este important sa-l tinem in viata si doresc succes domnului primar si echipei de proiecte! Să ne dea Dumnezeu înțelepciune sa putem implementa acest proiecte la Târgu Ocna!

Primarul orasului – dl Cristian Aurelian Ciubotaru: Am sa propun ca in luna ianuarie 2021 sa facem o sinteza a tuturor proiectelor, pe toate categoriile de investitii, care le avem in derulare, pentru a informa cetatenii si Consiliul local de stadiu acestora. Târgu Ocna a

accesat fonduri pe toate sursele de finantare si pe care le-a si câstigat: pe infrastructură, pe mediu, pe calamitati, pe turism si statiuni balneo, pe tehnologie informatică in domeniul de învățământ. Fiecare investitie este importantă pentru comunitatea noastră!

Presedinte de sedintă - dl consilier Antohe Cristian: Supun la vot: “Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice (faza S.F.) pentru Proiectul de investiție „Amenajare parc aventură - Parc Măgura, orașul Târgu Ocna, județul Bacău”.

Aprobat în unanimitate de cei prezenti.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice (faza S.F.) pentru Proiectul de investiție „Amenajare ca zonă de agrement lacul cu apă sărată -Parc Măgura, orașul Târgu Ocna, județul Bacău”.

Comisia juridica, pentru administratie publica – presedinte Drăgănuță Neculai – comisia nu a putut dezbate proiectul de hotarare deoarece nu a avut cvorum (2 consilieri prezenti si 5 consilieri absenti);

Comisia pentru studii si prognoze economico-sociale – presedinte Șilochi Ștefan – aviz favorabil (un membru absent);

Comisia pentru urbanism, amenajarea teritoriului – presedinte Antohe Cristian – aviz favorabil (3 voturi pentru si 2 consilieri absenti).

Presedinte de sedintă - dl consilier Antohe Cristian: Argumentul forte pentru aprobarea acestor proiecte este valoarea care intră in buget: 30.000.000 lei, dar si crearea de locuri de muncă. Ar fi bune sa ne intre anual in buget o astfel de suma! Aceste proiecte nu vitregesc cu nimic celelalte proiecte aflate in derulare!

Supun la vot: “Proiectul de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico – economice (faza S.F.) pentru Proiectul de investiție „Amenajare ca zonă de agrement lacul cu apă sărată -Parc Măgura, orașul Târgu Ocna, județul Bacău”.

Aprobat în unanimitate de cei prezenti.

Presedinte de sedintă - dl consilier Antohe Cristian: La multi ani! Sa avem un an mai bun cu succese si multă sănătate! Declar sedinta închisă!

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,
consilier ANTOHE CRISTIAN

CONTRASEMNEAZĂ,
Secretar general oraș CORINA VĂSOIU

Întocmit,
Consilier Emma Ferastauaru